



La catástrofe del Ejército rojo. Nuevas posiciones y pueblos conquistados. Miles de prisioneros y numeroso material de guerra en nuestro poder. Ocho aviones enemigos, derribados

Comunicado oficial

La catástrofe del Ejército rojo

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de febrero de 1938. II Año Triunfal

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Alfambra, viniéndose con energía y rápidamente cuanta resistencia intentó oponer el enemigo, que fué perseguido cuando huía en grandes masas por las carreteras.

Nuestras tropas han llegado a la orilla del Alfambra, habiendo ocupado los pueblos de Perales de Alfambra y Alfambra y las posiciones de Caña Redonda, Cota 1.160; Cabezaguda, Santa Quiteria y alturas que dominan los pueblos de Peralejos y Los Valles, y también los puentes de Villalba Baja y Alfambra.

Al mismo tiempo otras fuerzas han seguido la limpieza del extenso terreno conquistado, que se encuentra materialmente sembrado de cadáveres enemigos.

Anoche dos batallones rojos de los cercados en Sierra Palomera, intentaron escapar, chocando con fuerzas nuestras y siendo casi destruidos.

En el día de hoy, como consecuencia de haber ocupado nuestras tropas las principales posiciones de dicha Sierra, el enemigo, acosado, marchó hacia Torrelacárcel, donde se tienen noticias de haberse entregado cerca de dos mil hombres.

Es crecidísimo el número de muertos y heridos rojos y son escasas nuestras bajas.

Constantemente se hacen nuevos prisioneros, siendo más de tres mil los de hoy, entre los que se cuentan un jefe de brigada, 27 jefes y oficiales y 30 suboficiales.

También se ha recogido grandísima cantidad de armamento y material diverso, que ha sido imposible clasificar aún. Sólo de municiones y víveres han caído en nuestro poder trece depósitos, uno de ellos en Peralejos, con el cual se han llenado 25 camiones, un camión de municiones del 15 y medio, otro con granadas de mano, otro con víveres y un tanque de gasolina con doce mil litros.

Asimismo se han cogido otros quince mil litros en un depósito.

La actividad de la aviación y su acierto han sido extraordinarios, persiguiendo al enemigo en su huida y haciéndole una verdadera carnicería. Los camiones de los rojos, atascados en las carreteras, fueron bombardeados y ametrallados, causándose grandes destrozos en ellos y aumentándose el desorden y las bajas enemigas. Además han sido derribados, en brillante combate aéreo, siete aviones enemigos "Martin Bomberg" y un "Curtis", sin pérdidas por nuestra parte.

Salamanca, 7 de febrero de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



Todo trabajo puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



Cafiaspirina

EL REMEDIO GERMANICO

Notas del Servicio Nacional de Prensa

NUESTRA OFENSIVA EN TERUEL

Espanoles: El éxito maravilloso más perfecto ha coronado la gran batalla que se ha reñido en el frente de Teruel. Una alegría inmensa reina en estos momentos en el campo de batalla; alegría doble de un día que recoge poquitas bajas nuestras y que al lado de eso da una de las mejores jornadas para nuestro glorioso Ejército. Se ha coronado la operación. Por la mañana, temprano, las fuerzas del general Yagüe tomaron Perales de Alfambra y el importante nudo de comunicación, que significa nada menos que la imposibilidad de retirada por los rojos. Posteriormente han sido tomadas Alfambra y todas las alturas que lo dominan. La caballería, magnífica, como en el día de ayer, ha llegado con el resto de las fuerzas que iban por dentro, al borde del Alfambra. Hoy puede afirmarse que toda la línea del Alfambra es nuestra. Uno de los batallones copados en Sierra Palomera pretendió esta mañana escapar, desconociendo su situación. Resultado: ciento y pico muertos y ciento y pico de prisioneros. El resto, conociendo ya de lo que le esperaba, se ha escondido en Sierra Palomera. Un batallón había sido destruido en este primer intento. En la Sierra quedan cerca de tres mil hombres, que necesariamente caerán en nuestro poder. En Torrelacárcel se ha rendido un batallón enemigo. La moral del enemigo es nula, y el castigo enorme que se le infligió hace que se facilite su persecución por las fuerzas de tierra y aire.

La aviación hoy ha hecho proezas al perseguir por la carretera a los rojos y en un momento en que sólo un núcleo de unos mil fugitivos que huían en masa, descendió, diezmando, incendian los convoyes de camiones en los que huían. Por sí fuera poco, se han derribado siete bombarderos y un "Curtis", seguros, y probables dos bombarderos más y otros aviones.

Ayer hablabamos de números para los aficionados a ellos. Hoy volvemos a hablarles, para decirles que quince divisiones enemigas han sido completamente destruidas estos días.

En resumen: un nuevo día de gloria para el gran estratega, nuestro Caudillo, el Generalísimo don Francisco Franco. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

LA ACTITUD INGLESA.

«Mr. Eden, ministro de Negocios Extranjeros, ha hecho unas declaraciones en la Cámara de los Comunes sobre el hundimiento del "Endymion" y del "Alcira", al final de las cuales ha dicho que la paciencia inglesa no es inagotable, y que en lo sucesivo, si el acto se repitiese, se adoptarían las medidas de represalia procedentes.

Hay que hacer unas observaciones respecto a lo manifestado por el señor Antonio Eden, Primera: Que no solamente no existen pruebas de que nos sea imputable el hundimiento de los barcos, sino que existen indicios para poder demostrar que el hecho ha sido provocado por los rojos, que con su actuación sólo ven en una guerra internacional el posible fin de su catastrófica actuación.

Segunda: ¿En qué quedamos? ¿Hay Gobierno responsable en la España nacional, a quien se niega la beligerancia, o no lo hay? Si lo hay no vemos por qué no se le considera beligerante y si no lo hay, no comprendemos las declaraciones de hoy.

Tercera: Respecto a la afirmación que se refiere a las represalias, hemos de decir que no dudamos del poder marítimo de Inglaterra, que hemos podido comprobar en el contacto que nuestros buques tuvieron con los suyos en el bloqueo del Norte. Ahora bien, no creemos que sea un país de lucha interna el más indicado para contrastar su fuerza beligerante.

Y cuarta: Aunque las provocaciones de los rojos pudieran producirse nada tiene que ver nuestra santa guerra civil con una empresa comercial que pudiera dar lugar a posturas injustificadas, sobre todo de un país de mesura reconocida.

«Es digna de comentario la actitud de la Prensa inglesa en relación con el hundimiento de barcos en el Mediterráneo. Se da el caso de que mientras el "Evening Standard" publica declaraciones de un superviviente del "Endymion", en el que reconoce que el hundimiento del buque pudo deberse a haber chocado con una mina, según decíamos en nuestra información de ayer, el "Daily Express" y uno de ellos, el "Daily Express", habla de que el hundimiento se debió a un caso de torpedeamiento.

Que la Prensa de ciertas naciones haga lo posible por la defensa de sus intereses, no es de extrañar; pero lo que sí extraña, indudablemente, es que la Prensa inglesa observe esta actitud tan importante, lo que prueba una de estas dos cosas: loco el director de algún periódico.

Ante el nuevo crimen de los rojos. Mientras nuestras fuerzas derrotan y persiguen al Ejército rojo deshecho, sus barcos torpedean un barco inglés, tratando de provocar un conflicto internacional, en el que ven su última esperanza

Veinticuatro horas antes del bombardeo, la Prensa extranjera roja, recibía instrucciones secretas para la propaganda de este crimen

París (6 tarde).—En los medios políticos no afectos al Frente Popular francés, se comenta el hecho de que en algunas reducciones de periódicos parisinos se sabía que iba a ser hundido un buque inglés y se tenía preparada ya una campaña de Prensa para atribuirlo al Gobierno de la España nacional.

Roma. (12 noche).—La pérdida del barco inglés «Endymion», torpedeado, como se sabe, recientemente por los rojos, viene a confirmar la sospecha que figuraba en los informes italianos de que la campaña contra Italia dirigida por el Komintern y ejecutada por los rojos españoles, iba a recurrirse, como consecuencia de una agresión premeditada de los comunistas de la zona roja española sobre barcos ingleses y franceses.

Los telegramas que anteceden ponen una vez más al descubierto la mentalidad de los revolucionarios españoles. En su infame propósito de anegar a Europa en una charca de sangre, ya que el pleito doméstico lo ven irremisiblemente perdido, acuden al procedimiento de cargar en la cuenta de la España digna crímenes monstruosos que solo caben en la maldad de los que solo en ella cifran sus mentidas esperanzas de generar una guerra que muy pronto pondrá punto final a la tragedia bolchevique. ¡Para bien de España y de la humanidad entera!

«En qué cabeza cabe achacar a los nacionales actos como los que se denuncian en los telegramas anteriores? Por bien calculada que esté la patraña, tiene ésta su lado flaco, y como antes se coge a un mentiroso que a un cojo, la mendacidad roja queda en este caso bien al descubierto. ¡Como siempre!

España tiene trazado su camino y bien expedito por cierto, y no iba a ser tan torpe como para tirar piedras a su propio tejado en contra de sus intereses. Estos procedimientos no caben en su lealtad.

El hecho de que en París se conocía de antemano el propósito de torpedear el barco inglés, es suficientemente elocuente para descubrir la criminal maniobra. ¡Menos mal que nadie se deja engañar con este género de argucias! Sigán pues los rojos por ese camino, Nosotros seguimos por el nuestro con la espada en alto y la victoria en las puntas de nuestras bayonetas.

Más de cincuenta mil rojos han quedado fuera de combate en Aragón

No tendré que ponerme de rodillas para que me crean ustiles si les aseguro que hoy se ha superado nuestra racha de triunfos. Pero de triunfos de esos, de los mejores. Hemos seguido explotando el éxito de la rotura del frente realizado el sábado. Han continuado nuestras columnas su avance hacia el Este, consiguiendo las tres establecer contacto entre sí a todo lo largo del cauce del Alfambra, río que por el Sur pasa tocando la capital turolense y por el Norte va desviándose hasta quedar orientado perpendicularmente al Mediterráneo y con una inclinación oriental de 18 kilómetros en relación con Teruel.

Pues toda esa línea del Alfambra y los terrenos que quedan entre el cauce del río y la carretera de Teruel a Zaragoza, constituyen los 600 y pico kilómetros cuadrados que anuncié como objetivo topográfico de nuestra operación.

En el día de hoy, esa enorme extensión de terreno con 168 posiciones enemigas y una veintena de pueblos, ha quedado en nuestro poder. El día de hoy comenzó con una grata noticia y un detalle doloroso. La grata noticia era la de la ocupación por la columna del general Yagüe de Perales de Alfambra, el pueblo más importante de esta zona por ser nudo de comunicaciones. La caballería establecida en Peraleja el contacto con los infantes.

La noticia triste era el accidente aéreo de dos aviones nuestros que a primera hora de la mañana, y a causa de estar volando muy bajos, y cuando aun no se había levantado la niebla, chocaron entre sí, y aunque los tripulantes se salvaron y cayeron indemnes en nuestro campo, los dos aviones quedaron destruidos.

A media mañana otra grata noticia: Un batallón rojo, que pretendía escapar de Sierra Palomera fué cercado por las tropas de Aranda como resistiera, se le castigó duramente. De este batallón recogimos prisioneros al jefe y varios oficiales y 190 soldados, quedando el resto en el campo o muertos o heridos.

Conforme avanzaba el día continuó el avance en todos los frentes y a las cuatro de la tarde, las tres grandes columnas habían llenado todos sus objetivos.

Los rojos pasaron el río y concentraron varias baterías abriendo fuego con gran profusión para advertir sin duda a los suyos el lugar propicio a su retirada. Pero por la parte nuestras baterías batieron las enemigas al mismo tiempo que la aviación, haciendo caduca sobre las piezas rojas, terminó por machacarlas.

La aviación, sin duda celosa del éxito de ayer y anteayer de la Infantería, Caballería y Artillería, buscó hoy su desquite. A mediodía se presentó «La Temerosa» encima de Teruel y a los pocos minutos nuestras escuadrillas aparecieron en el aire y se lanzaron decididamente, con inverosímiles acrobacias, sobre los aparatos

los enemigos que eran docos de bombardero y cuarenta cazas. El combate aéreo se entabló encima de la ciudad. Yo juro que no sé cómo explicar este triunfo de hoy. Le encuentro disculpa en este pánico insuperable que por lo visto invadía a los pilotos rusos y franceses en cuanto tienen que combatir con nuestros caballeros del aire. Lo cierto es que al cabo de unos quince minutos ya habían venido al suelo incendiados o destruidos siete aparatos de bombardeo Martin Bomber y un rata, mientras que dos Curtiss y otro rata huían visiblemente tocados. Cuatro de los aparatos cayeron muy cerca de San Blas. Nosotros no hemos perdido ni uno solo en este combate.

El Generalísimo, para evitar derramamientos de sangre inútiles, ha lanzado sobre los rojos que se encuentran cercados unas octavillas que dicen: «¡Lilicianos! Estadis cercado, por nuestras tropas. Toda resistencia es inútil. El Generalísimo perdona la vida a todo el que no sea culpable de crímenes y se entregue con sus armas».

Una vez más queda evidenciada la generosidad del Caudillo. Es de esperar que esos pobres desgraciados, que sumarán más de 3.000 hombres, se convengan de la esterilidad de su resistencia.

No obstante la propaganda roja, un batallón entero se entregó ayer bajo bandera blanca, hecho que no se produce desde aquellas jornadas venturosas de Asturias.

Otro detalle es que todo el campo lo hemos encontrado sembrado de gorras que ostentaban las insignias de jefes y oficiales marxistas.

La batalla puede darse por terminada, pero no la cosecha del triunfo, que durará muchos días. Afirmando que el número de prisioneros logrado no admite par.

La aviación ha sorprendido a unos 2.000 hombres que huían en masa y les ha hecho una espantosa carnicería, que se calcula en un millar de bajas.

El Mando de la quinta división dice que es tal la indignación de los prisioneros hechos en Sierra Palomera, que muchos de ellos se ofrecen a acercarse a sus compañeros encerrados en la bolsa para darles cuenta de su situación e instigarles a que se entreguen.

Un verdadero ejército se han dejado los rojos en el sector de Teruel. Por lo menos cincuenta mil hombres han quedado fuera de combate. Y ese es el objetivo esencial, porque ese es el que nos hará ganar la guerra más que la consecución de objetivos teatrales.

Termina su crónica comentando el mentir de los partes rojos y con los gritos de entusiasmo habituales: ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI.

Graves sanciones a los que eleven los precios de los artículos

En el ministerio del Interior, se nos facilitó anoche el siguiente telegrama circular que el señor Serrano Suñerá cursó ayer a los Gobernadores Civiles:

«Ministro saluda a V. E. Habiendo llegado a S. E., el jefe del Estado y del Gobierno y a este Ministerio quejas reiteradas contra la injustificada elevación de precios de artículos en muchas localidades del territorio nacional participo a V. E. ser propósito del Gobierno mantener a toda costa el nivel de la vida del 18 de julio de 1936. Encarezco a V. E. ponga los medios para ello, no alterando alzas de ningún artículo sin previa autorización, insistiendo en que se dé publicidad a esta medida y a aquel propósito. Sírvasse proceder energicamente contra quienes infrinjan esa norma, lo que sin perjuicio de severísima sanción gubernativa que deberá imponerle, ha de ser entregado a la jurisdicción de guerra, como presuntos autores de delito de rebelión, apartado a del artículo sexto del bando de 28 de julio de 1936. Recuerdo a V. E. la gran importancia de este problema de la retaguardia, cuya resolución queda recomendada directamente a la responsabilidad de V. E. Saludos».

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Fisco.

El día del Papa en Burgos

El Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis ha publicado una orden en el último número del «Boletín Eclesiástico» dirigida a todos los párrocos, en la cual manda que se celebre el día 13, domingo, en todas las parroquias de la ciudad y de la diócesis, además de las comuniones de niños y mayores, en memoria del Papa y por su salud e intenciones y la victoria de nuestras armas, una función religiosa.

Mañana la publicaremos íntegra para conocimiento de nuestros lectores.

De su estreñimiento le curará

'Laxibero'

LOTERIA DE SEVILLA

Lista oficial de premios correspondientes al sorteo del día 5 de febrero de 1938, visada por la Sección de Loterías del Excmo. Ayuntamiento.

- Con 100.000 pesetas el número 1.894.
- Con 40.000, el número 11.612.
- Con 20.000, el número 9.526.
- Con 1.500, los números 2.797, 8.064, 8.158, 8.863, 9.812, 11.089, 12.306, 13.370, 13.784, y 3.552.

Del sector de Teruel

11 noche.—Es ciertamente imposible condensar en los límites de una crónica, forzosamente limitada, todos los episodios de triunfo y de gloria de estas dos jornadas imemorables, domingo y lunes, dos días de victoria grandiosa total. Por ello, sin perjuicio de hacer luego un resumen casi telegráfico del desarrollo de la operación, quiero empezar por exponer unas notas de conjunto sobre la maniobra realizada para que todos se den cuenta perfectamente de su alcance y contenido. Quiero disipar con ello las posibles dudas de algunos que, al oír hablar de que nuestras fuerzas han llegado a la orilla del Alfambra, creen que esto se había conseguido ya hace tres semanas.

Hasta el sábado nuestras líneas al Norte de Teruel subían protegiendo todo el recorrido de la carretera general de Teruel a Zaragoza, que, en determinados puntos, se hallaba más o menos batida por el fuego enemigo. A poco más de un kilómetro de Teruel van a juntarse la carretera general y el río Alfambra, pero de allí, hacia el Norte suben una y otro aumentando cada vez más la distancia entre sí. Forman un ángulo, dentro del cual queda una extensión enorme de terreno. A la altura de Perales se acaba el río Alfambra. No quiero decir con ello que el río nazca allí, sino que da una vuelta sobre sí mismo y baja de nuevo hasta las fuentes en que nace. Más claro: si las fuerzas que han ocupado Perales quisieran seguir avanzando en línea recta, no encontrarían el río Alfambra, que forma su curva de vuelta a unos tres o cuatro kilómetros más hacia el Sur.

Pues bien: en las operaciones victoriosas que nos dieron la posesión de los altos de Celadas y el Muelón se alcanzó el río Alfambra, en esta zona cercana a Teruel, pero más hacia el Norte, nuestras líneas, junto a la carretera, quedaban cada vez a mayor distancia del río que se separa paulatinamente de la vertical. En algunos puntos esta distancia pasaba de los treinta kilómetros. Hoy, al anochecer, todo el río Alfambra, hasta donde vuelve sobre sí mismo, es decir, en una longitud de cincuenta kilómetros, está bajo el dominio de las tropas de Franco.

Lo que quiere decir que a lo largo de unos cuarenta kilómetros, nuestros soldados han avanzado en tres días solares exactamente, de veinticinco a treinta y cinco kilómetros de profundidad, conquistando unos setecientos kilómetros cuadrados de territorio nacional, en los que hay veintitantos pueblos y en donde los ríos tenían cerca de doscientas posiciones fortificadas formidablemente y defendidas por elevadísimo contingentes.

Hay que agregar todavía que se trata de terreno, en general, áspero y difícil y en el que se halla la verdadera fortaleza de Sierra Palomera, fortificada en forma asombrosa por los marxistas, que se han pasado cavando en ella durante año y medio. No es de extrañar, pues, que hace algún tiempo oyéramos decir a un cronista extranjero, especializado en temas bélicos, que dudaba mucho de que existiera un Ejército capaz de tomar por las armas esos reducidos imponentes. Digámoslo en descargo del admirado compañero, que acababa de llegar a España y solo por referencias conocía al Ejército de la España de Franco. Es posible que ya haya cambiado de opinión.

Este es el avance de tres días de ofensiva. De la magnitud de la terrible derrota enemiga, hablaré después.

Como ya adelanté el sábado, tres grupos de columnas nacionales han operado con precisión verdaderamente académica. Las del Norte, a las órdenes del general Yagüe, las de Caballería del general Monasterio por el centro y las de Aranda por el Sur. Todas ellas han logrado contacto en forma impresionante, deshaciendo materialmente a las divisiones rojas.

Columnas del Sur—que eran las más cercanas al río Alfambra—fueron ascendiendo siguiendo la línea de su margen derecha hasta la conquista del importante pueblo de Alfambra en la tarde de hoy. Alfambra, como se sabe, era el cuartel general marxista del sector de Teruel y en él existía el aeródromo de donde partían las agresiones rojas contra nuestras posiciones.

De allí huyó pocas horas antes de la llegada de las fuerzas nacionales el exministro rojo y jefe de las fuerzas marxistas general Sarabia.

Las fuerzas de Yagüe, por el Norte, partiendo del sector de Portal Rubio, se dirigieron en diversas columnas hacia el sudeste y después de ocupar una serie de pueblos y un sinnúmero de alturas, han conquistado hoy, a las siete de la mañana el pueblo de Perales, estableciendo pocas horas después contacto pleno con las fuerzas del Sur entre este pueblo y el de Alfambra.

Mientras tanto, la caballería de Monasterio avanzó en línea recta cortando el triángulo formado por las fuerzas de Yagüe y Aranda, y nuestra línea antigua. Se logró también de forma maravillosa el contacto en la forma prevista y todo el amplísimo terreno quedó encerrado en dos grandes bolsos que otras columnas se han encargado ya de «desinflar». La imponente mole de Sierra Palomera quedó cercada con todas las fuerzas y todo el material que allí habían acumulado los rojos.

He ahí la operación, ¿Sencilla? Maravillosa, nada más. Es aquí donde veo yo la enorme trascendencia de esta victoria asombrosa. La superioridad absoluta, indiscutible, de nuestro Ejército ha quedado probada de un modo rotundo una vez más. Allí donde el enemigo quiso resistir, ha sido deshecho. Los planes geniales del Caudillo se han cumplido sin una vacilación, sin un minuto de retraso sobre lo señalado. Todos los obstáculos se han vencido. Un mando excepcionalmente capacitado y unos soldados maravillosos se han encargado de ello.

No es solamente la cantidad enorme de hombres que el enemigo ha dejado en nuestras manos, muertos o prisioneros; es que además los que han podido salvarse huyendo de nuestros fusiles, los deshace nuestra aviación sobre las carreteras que cubren con su correr alacado y temeroso.

Ascenden a unos siete mil los prisioneros que en tres días han caído en nuestro poder, entre ellos varios centenares de jefes, oficiales y comisarios políticos. Batallones enteros, con todo su

material y todos sus jefes enarbolan bandera blanca y se entregan a la generosidad de España. Hasta un teniente coronel de Estado Mayor y una serie de comandantes hay entre los prisioneros. Es muy probable—todavía no se ha podido dar una cifra exacta—que sean cerca de cinco mil los muertos y heridos abandonados por el enemigo en su desbandada imponente. A ello hay que unir la cifra lógicamente mayor de bajas marxistas retiradas. Y las causadas por nuestros pilotos en una actuación genial que supera todo lo imaginable. Un dato: hoy, en Escorialhueta, de una masa enemiga que huía, ha dejado nuestra aviación tendidos sobre el campo unos mil hombres. A esto agreguemos el material de todas clases, desde tanques y cañones, de diversos calibres, hasta muchos miles de fusiles, depósitos de viveres, de municiones,—de estos hay algunos en Sierra Palomera con enormes cantidades de proyectiles—de gasolina. ¿Se ve ya toda la importancia enorme de estos días triunfales?

Hay una serie de datos informativos que, por fuerza, han de quedar para una próxima crónica. Hoy me ha parecido más importante dar una visión de conjunto de la operación memorable realizada desde el sábado, que serviría de pauta en muchas Academias militares del extranjero.

Pero un episodio no puede aplazarse: el referente a la aviación. Hoy ha aparecido la aviación roja por primera y única vez. El viaje lo ha pagado pródigamente, con la pérdida de doce aparatos. De ellos, tres han caído en nuestras líneas, cinco a la vista de nuestras fuerzas y cuatro han ido a morir en la vertiente opuesta de la Sierra de Gudar. En su mayor parte eran aviones de gran bombardeo, Treinta y tantos cazas enemigos han acudido en auxilio al verlos en agonía inminente. De nada les ha servido. Mientras unos aparatos nuestros se enfrentaban con los cazas rojos, otras alas nacionales se han encargado de impedir la huida de los de bombardeo y de poner punto final a su carrera de piraterías.

Eso fue hacia el mediodía. Después nuestra formidable flota aérea se ha encargado de aumentar hasta lo inconcebible la magnitud de la derrota marxista. Así termina el día.

¿Qué adjetivos, más o menos malsanantes, colocará esta noche Prieto como apostilla a la hilarante victoria republicana de Teruel? Conviene, sin embargo, que no agote el repertorio. Quizá le sea muy necesario todavía.

AGUILAR.

Gobierno Nacional

El vicepresidente del Gobierno que ha permanecido todo el día trabajando en su despacho, recibió hoy, según comunicó el subsecretario del departamento a los periodistas la visita de don Juan Moraes, señor Intendente general una comisión de personalidades marroquíes general Espinosa de los Monteros, señor Alvarez Estrada, don Federico García Sanchiz, y don Antonio Sanz Agero, teniente coronel de E. M.

MANANA SE CELEBRARÁ CON SEJO.

Mañana martes, a las cuatro y media de la tarde se reunirán los ministros en Consejo.

EL OFICIAL MAYOR DE LA VICEPRESIDENCIA. El vicepresidente del Gobierno y ministros de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha nombrado oficial mayor de la vicepresidencia al ilustre funcionario don Diego Trevilla, jefe superior de Administración civil del que fué ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, que desempeñó igual cargo durante toda la actuación de la Junta Técnica del Estado.

El señor Trevilla, funcionario inteligente y de una competencia administrativa extraordinaria, ha recibido numerosas felicitaciones de los ministros y del alto personal de los ministerios.

Semana de Oración y Penitencia en Burgos

LOS ACTOS DEL SABADO.

El sábado celebráronse en la Iglesia de la Merced las comuniones generales para implorar del Cielo la paz y el triunfo de nuestras Armas. Los actos de este día estaban dedicados a honrar la memoria de los caídos en los campos de batalla por Dios y por la patria.

Durante las misas de Comunión general, fué cantado el Santo Rosario dirigido por el R. P. Bolinaga que iba dedicando cada uno de sus Misterios a los Generales, Jefes, Oficiales Soldados y en general a todos cuantos han muerto en esta Santa Cruzada de nuestra Reconquista.

El acto de la Comunión fué verdaderamente emocionante, no sólo por la cantidad de fieles que acudieron, sino aun mucho más por acercarse al Comulgatorio padres y esposas entusiasmadas, que en esta Santa Guerra han perdido a sus seres queridos.

Al final de la misa se cantó un solemne responso por los caídos en campaña.

LA PROCESION DEL SANTO ROSARIO.

Noche de luz y de fe puede decirse que fué para Burgos esta noche del sábado.

Jamás se ha visto una manifestación tan nutrida y tan llena de fe. Bien puede decirse que la ciudad se volcó en las filas de la procesión.

A las siete en punto, se dá el toque de atención de corneta que señala el comienzo de la procesión. Las bandas de música del Requejé y de la Unión Española Tradicionalista y de las JONS lanzan al aire las notas del Santo Rosario, que es cantado con toda devoción por el pueblo.

En el centro de las filas los hermosos tapices, propiedad del Apostolado de la Oración, de los quince Misterios del Santo Rosario.

Cuadro verdaderamente emocionante lo formaban el grupo de trescientos heridos de campaña, que delante de los Caballeros iban, formados con sus damas enfermeras y con las hermanas de la Caridad. Sin duda alguna puede decirse que ésta fué la nota más hermosa y emocionante de la procesión. En aquellos heridos me pareció ver reflejada la fortaleza y el heroísmo de nuestro pueblo y en aquellas damas, la caridad y abnegación de las mujeres españolas.

A continuación venían los Caballeros y los niños de las escuelas y colegios de la ciudad formados también en filas de a cuatro.

A los acordes de la Marcha Nacional sale la Virgen del Rosario de la Iglesia de las Salesas.

Detrás de la imagen, y siguiendo las huellas de su Madre, van descalzados dos sencillos y humildes jóvenes que han ofrecido este sacrificio por la paz de España, como en noches pasadas lo habían hecho otras varias.

A continuación y actuando de praxiteles, va el secretario de Cámara del Arzobispado don José Ortega, asistido del prior de los RR. PP. Carmelitas y del R. P. Gaspar González Pintado, S. J., y cerrando, toda la procesión y presidencia la misma, el señor Arzobispo de la Archidiócesis doctor don Manuel de Castro y Alonso; que de este modo ha querido realzar con su presencia la grandiosidad de esta manifestación.

Con el fin de que todos puedan recibir la bendición del Rey del Amor, se levantó en la entrada de la Merced, cobijado bajo el arco gótico de su portada, un trono para el Señor y adornado con profusión de luces y flores. A un lado de este trono se colocó a la Virgen del Rosario, que espera allí la salida de su hijo para presentarle la ofrenda de este pueblo.

A los acordes del Himno Nacional es sacado el Señor del Sagrario. Cuando así vi al Señor entronizado en el centro de esta nueva España, no pude menos de acordarme de aquel otro monumento, que allá... en el Cerro de los Angeles le levantó un día la fe de nuestra nación.

Después de rezada la estación del R. P. Bolinaga desde un púlpito improvisado, dirigió una breve plática al público encendida en tonos patrióticos y de elevada exaltación de fe, terminando con el rezo de una preciosa Salve advoca al acto compuesto por él.

A continuación el Excmo. Sr. Arzobispo, entre los acordes del Himno Nacional, bendice al público allí reunido.

Y cuando aún se oían los ecos de los vítores a Cristo Rey y a la Reina de la Paz, nos llega la noticia de que el frente de Teruel había sido roto victoriosamente por nuestras tropas.

«Si Dios está con nosotros y pronto nos concederá el premio de su paz!»

LA COMUNION DEL DOMINGO.

Si grande y magnífico fué el espectáculo de la noche del sábado, no lo fué menos el que ofrecía en la ma-

ñana del domingo la amplia iglesia de la Merced.

Las comuniones fueron aplicadas por España y el Generalísimo.

En las comuniones generales de las siete y ocho y media fueron repartidas las formas elaboradas con el trigo de los sacrificios, que el pueblo de Burgos y los españoles residentes en él, han ofrecido al Señor durante todo el transcurso de esta semana de oración y de penitencia.

En la misa de las siete de la mañana dirigió también una breve plática el R. P. Bolinaga como preparativo del acto de la comunión, repitiéndose en esta misa más de 2.500 comuniones y cantándose durante la misma piegas a las vívidas al acto.

En la hermosa sillería del presbiterio y a uno y otro lado del altar fueron colocados los heridos de la guerra, que en días anteriores habían acudido a la procesión y se hallaban en las salas enfermeras.

En la puerta de la Iglesia es recibida la Excmo. Sra. Doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmencita por el Excmo. Sr. Arzobispo, por la Comunidad de P. Jesuitas y por la Junta de Señoras, entrando en el templo a los acordes de la Marcha Nacional, y ocupando los sitios de preferencia que al pie del altar tenían reservados.

La misa fué celebrada por el excelentísimo Sr. Arzobispo, dirigiendo durante la misma el P. Bolinaga una sentida plática a los fieles.

Para formarse idea de la cantidad de fieles que asistieron a esta misa, basta decir que se repartieron en ella por cinco sacerdotes durante hora y media cerca de seis mil comuniones.

Como nota que puede darnos una idea de los sacrificios que Burgos ha ofrecido en esta semana al Señor, basta decir que ha habido una Comunidad de Religiosas que, durante la semana ha ofrecido al Señor ochenta y siete mil novecientos setenta y dos granos de trigo.

Dos chifletes renunciaron a fumar durante esta semana de penitencia y ha habido también colegios donde los colegiales se han privado de dulces, manjares en las comidas y de diversiones y espectáculos.

Pero ninguno quizás tan significativo como el ofrecido por la hija de nuestro invitado Caudillo, que durante toda la semana, ha llevado en su pecho una bolsita para ir llenándola con los granos de trigo de sus sacrificios, preguntando a su mamá que la dijera algún sacrificio más porque deseaba hacer aún mucho más por Dios y por la Patria.

Capítulo aparte merece el hecho de la comunión de los heridos de guerra que fueron los primeros en comulgar después de la esposa del Generalísimo y, de su hija. Como muchos de ellos no podían acercarse al Comulgatorio, les fué distribuida en los mismos bancos la comunión por el señor Arzobispo y alguno de ellos tuvo que recibirla de pie porque le faltaba la pierna. Este espectáculo lleno de fe y de patriotismo de unos soldados, que así se acercan a la Fuente de la Vida solo lo ofrece la Religión Cristiana.

A los acordes del Himno Nacional salió de la Iglesia la esposa del Generalísimo con su hija, confundiendo aquella con el entusiasmo del pueblo, que no cesaba de vitorearlas. Cuando pasó junto a mí la vi llena de sencillez y de sonrisa. Era la sonrisa de esta nueva España que amanecerá!

MIS EL C D
EL MAS FINO
Antiguo producto burgales
Fabricantes
Mariano del Barrio
Burgos

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tfno. 1.672

LA SEÑORA
D.ª María Martínez Bedoya
(Viuda de don Valentín Az. fra Barriuso)
falleció en el día de ayer, a los 65 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hijos, don Valentín (Empedado en el Juzgado Municipal) don Angel, doña Carmen y doña Mercedes hijos políticos, doña Carmen San Juan, doña Ascensión Maté y don Julio Cordero; nietos, hermano, don Francisco Martínez Bedoya (Coadjuvador de la Parroquia de San Lorenzo) hermana política, doña Ramona Martínez; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las horas fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras hoy martes 8, a las CUATRO y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo mañana miércoles 9, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivía: Plaza de Vega, 27 Burgos 8 de Febrero de 1938
El duelo se despidió en el sitio de costumbre

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgos: Cerería Díaz-Guemes y en todas las Droguerías

ITALIA
Sociedad de Navegación

PROXIMAS SALIDAS

VILLEFRANCHE (NIZA) - BUENOS AIRES	
«AUGUSTUS»	29 de Enero
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires	
GIBRALTAR - BUENOS AIRES	
«OCEANIA»	8 de Febrero
Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires	
MARSELLA - VALPARAISO (VIA PANAMA)	
«VIRGILIO»	18 de Febrero
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú	

Pago de los pasajes en pesetas

Informes en Burgos: Agencia ORBE. Santa Clara, 4. 2.º

Suministros de

CEMENTO

Servicio directo de fábrica y almacén

Viuda de Zacarías Cámara

Almacenes: Estación del Ferrocarril

BURGOS

TERCERA PLANA.

Caja de Recluta de Burgos número 36

Reclutamiento y Reemplazo del Ejército

CIRCULAR

Dispuesta por O. C. de 5 del mes actual, publicada en el B. O. del Estado de fecha 6 del mismo mes, la concentración e incorporación a filas del 10 al 18 del próximo mes de marzo, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1940 y nacidos en 2.º y 3.º trimestre del año correspondiente...

Día 10 de marzo: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Briviesca y Castrojeriz.

Día 11: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Belorado y Burgos (excepto capital).

Día 12: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Aranda y Roa.

Día 13: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Salas y Villadiego.

Día 14: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Lerma y Miranda.

Día 15: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Sotillo y Villacayo.

Día 16: Burgos (capital).

La hora de incorporación comenzará a las nueve de la mañana, debiendo los mozos comparecer acompañados de los respectivos comisionados (o sea, ve que la operación de concentración lo es así mismo de clasificación).

Se recuerda a los Ayuntamientos, si no lo han cumplido ya, el deber de reunir los documentos necesarios y que son las actas de sus limitaciones y clasificación, relaciones de los individuos nacidos en el municipio y indicaciones y expedientes de prófugos, correspondientes a los individuos pertenecientes a todo el reclutamiento de 1940.

De igual manera los Jueces municipales reunirán relación de los expedientes y denuncias de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1940 correspondientes a su distrito municipal.

Las indicadas Autoridades procurarán con el mayor celo por cumplimiento a cuanto se dispone en esta circular, con el fin de no entorpecer la buena marcha de las operaciones de reclutamiento.

Burgos 6 de febrero de 1938. — El Año Triunfal. — El jefe de la Caja, Carlos Quintana.

CIRCULAR

Se recuerda a los Ayuntamientos que conforme a lo dispuesto en el O. C. de 7 de agosto de 1937 (B. O. número 291) los individuos de clasificación como comprendidos en el 2.º Grupo (jóvenes temporales) en la revisión últimamente efectuada con arreglo al nuevo Cuadro de Inutilidades, efectuarán su presentación en el respectivo comisionado de su Ayuntamiento los días que a continuación se indican para todos los reemplazos.

Día 1.º de marzo: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Briviesca y Castrojeriz.

Día 2.º: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Belorado y Burgos (excepto capital).

Día 3.º: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Aranda y Roa.

Día 4.º: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Salas y Villadiego.

Día 5.º: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Lerma y Miranda.

Día 6.º: Todos los Ayuntamientos de los partidos de Sotillo y Villacayo.

Día 7.º: Burgos (capital).

Todos los individuos que hayan de revisar vendrán provistos del correspondiente certificado facilitado por esta Junta de Clasificación en la última revisión sufrida.

Si en el respectivo término municipal existiera algún individuo que por cualquier circunstancia no hubiera sufrido la revisión correspondiente con arreglo al nuevo Cuadro de Inutilidades, se presentará en el día en que hayan de revisar los del respectivo partido judicial.

Las operaciones de revisión comenzarán todos los días indicados a las nueve de la mañana en el local de esta Caja de Recluta.

Burgos 6 de febrero de 1938. — El Año Triunfal. — El jefe de la Caja,

Una comisión de musulmanes notables en Brgos

Esta mañana ha llegado a esta ciudad una comisión de musulmanes de los territorios de Ifni y Sahara cuyo viaje por la España liberada tiene por fin el conocer y apreciar personalmente el desenvolvimiento de la vida de la misma.

Componen esta comisión: Por el territorio de Ifni, Si Hamed Ben El Bachir, Si Belaid Ben Abdal-Lan U Belaid, el Xej Bara, Si Belaid Ben Taleb, Si Abderrahaman Laxgar y Si Embarek Ben Yuan. Por el territorio del Sahara: Brahín Ben Abdel-Lah, Sidati Uld Xej El Ueli y Mi-Aammi Ueld Moh U Hammu Zaiani.

Cos los ilustres viajeros han venido también el inspector de Asuntos Marroquíes de las zonas del Norte y Sur de la Península el coronel de Caballería don Juan Sánchez Pol; el interventor de Asuntos Marroquíes del Norte de España, teniente coronel de Infantería don Antonio García Gracia, y el pagador de tropas de Policía del Sahara capitán de Intendencia don Joaquín de León Llopis.

Los musulmanes han sido recibidos a mediodía por el vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, general Jordana.

Paz Europea

Por S. A. R. I. el Príncipe Filiberto de Saboya-6.º nova

Especialmente en Francia e Inglaterra se habla mucho del deseo de paz que anima a estos dos países.

Para obtener una paz segura es necesario eliminar las causas de la guerra, corregir los tratados injustos, firmados contra viento y marea y no basarse sobre ellos como tratados para mantener la paz.

Alemania destruyendo el Tratado de Versalles y rearmándose, ha hecho un servicio a la paz Europea eliminando una causa de conflicto e impidiendo con su acto a los adversarios eventuales «golpes de cabeza».

Hilfer más de una vez afirmó que con Francia el pueblo alemán no tenía ninguna discordia. En cambio en París hay sobre Alemania injustificados temores.

Si Francia e Inglaterra entendieran la necesidad de la restitución de las antiguas colonias alemanas, seguramente este hecho sería un grato factor para la paz europea (mejor que las conferencias de Locarno) porque quitaría una grave causa de disidencia entre Alemania, Inglaterra y Francia.

El leal reconocimiento de parte de estos dos últimos países de la potencia italiana, podría permitir el resurgir de aquel pacto de cinco con Polonia, constituyendo de esa forma una mejor garantía de la paz europea, en cuanto que podrían unirse los pueblos como Yugoslavia, Bulgaria, Portugal, Suiza, Hungría, Albania, y Austria formando un bloque de naciones que sería la garantía de la paz europea, seguramente mucho mejor de la que fue capaz de hacer aquella mal nacida Sociedad de Naciones—ahora muerta—que por mantener la paz, no habría evitado si lo hubiera podido, el hacer la guerra y deshacer los jóvenes pueblos en homenaje a los sagrados principios de la Liga y de la paz colectiva.

La Sociedad de las Naciones no es más que un incapaz instrumento creado para dar el eterno predominio a los pueblos favorecidos y aprovechados de la guerra en daño y contra de los intereses de países proletarios.

En lugar del falso espíritu de Locarno se necesitaría inculcar a algunos representantes de los sagrados principios de la democracia un poco más de sentido de la realidad.

Así se serviría no con palabras, pero sí con hechos, la causa de la paz europea.

La concentración de poderes en Alemania

Berlín.—Toda la prensa alemana comenta los cambios de altos puestos de mando del Ejército y Ministerio del Extranjero «Voelksischer Beobachter» escribe especialmente que las decisiones de Hitler que quedarán en la historia del Gobierno nazista como piedra angular tienden tanto por su forma como por su fondo al reforzamiento de todas las energías nacionales por medio de su concentración.

Se reclaman en Bélgica las relaciones con el Gobierno de Burgos

Bruselas.—El Directorio del Bloque Católico ha presentado al Gobierno un razonado documento, en el cual se reclama el restablecimiento de las relaciones normales con el Imperio italiano y con el Gobierno de la España nacional que preside el Generalísimo Franco.

«Con ello—agrega el documento—serían exactamente interpretados los deseos y sentimientos de la inmensa mayoría de la población de Bélgica».

El ministro de Negocios Extranjeros hará esta semana en la Cámara de diputados una declaración relativa a la situación internacional y a las últimas reuniones de Ginebra.

Se esperan con gran interés las manifestaciones del ministro, especialmente en la que se refiere al reconocimiento del Imperio italiano y a la actitud que piensa adoptar el Gobierno con respecto a la España nacional.

No vamos a hablar de lo que es y representa nuestro Uzcudun en la balanza deportiva del mundo, pues pese a la campaña que contra él se ha seguido, como a todo artista español y que representa algo en la vida del pueblo sano, Paulino se encuentra en condiciones tales de acometividad y técnica pugilística, que ha de asombrar a los que tengan la ocasión que se les presenta para verle en su «salsa» dando «mamporros con regla».

Es bueno que sepa el pueblo de Burgos que el campeón español se ha ofrecido gratis, y su «manager» Oyarzábal, se trasladará uno de estos días a Burgos, acompañado del «promotor» Gasa, para montar en las mejores condiciones el lugar de la «lucha» así como su programa y propaganda.

No publicamos la fecha y demás detalles hasta que se tenga todo avalado por dichos señores que lo han de poner todo al servicio de España.

Es nuestro deseo, además, que se monten cuatro combates de categoría entre profesionales y alguno entre «amateurs» y de todo esto les iremos dando cuenta.

El festival que se monte indudablemente ha de ser de la máxima en esta ocasión que se nos da de venir la caravana de aficionados que siguen la marcha de los grandes acontecimientos y más en esta ocasión que se trata de recaudar fondos para los que luchan y sufren por la Patria.

EL CHIMBO.

Información general

Noticias tendenciosas

Roma.—El rumor de envío de 50.000 italianos a España que fué desmentido, continúa sin embargo circulando en el extranjero. Es evidente que se trata de una maniobra destinada a ocultar los envíos en masa de soldados, hombres y material a España roja, envíos que han sido ampliamente documentados por la prensa italiana e internacional.

La prensa extranjera espere por otra parte, un rumor completamente opuesto, a saber que la Comisión Suprema de Defensa tomó la decisión secreta de «restringir» la intervención italiana en España. Es evidente que tanto la una como la otra información son completamente tendenciosas. La expresada Comisión no se ha ocupado para nada de la cuestión española.—Stefani.

Para humanizar la guerra

El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: La proposición para humanizar la guerra civil española llega con un retraso considerable después de las atrocidades inauditas cometidas por los rojos durante años. En Alemania se hace observar sobre esto que el Canciller Hilfer propuso en un discurso pronunciado el 25 de mayo de 1936 la conclusión de un acuerdo internacional que tendía a excluir los bombardeos de zonas no militares; pero sus proposiciones no fueron escuchadas por las llamadas democracias. Los rojos españoles se han hecho responsables de atrocidades inenarrables sin que ninguna voz de protesta se haya escuchado. Por lo contrario la prensa democrática y altas personalidades eclesiásticas inglesas se esforzaron con el mayor cuidado en reducir o negar las responsabilidades de los anarquistas españoles. Ahora se hacen proposiciones para que la actividad de la aviación de bombardeo quede reducida, precisamente en el momento en que la aviación nacional ha demostrado su superioridad absoluta en todos los frentes.

He aquí por qué la iniciativa aparentemente humanitaria, parece más bien oscura porque tiende a asegurar el envío de armas y municiones a los rojos al abrigo de los ataques de la aviación nacional española.—Stefani.

La concentración de poderes en Alemania

Berlín.—Toda la prensa alemana comenta los cambios de altos puestos de mando del Ejército y Ministerio del Extranjero «Voelksischer Beobachter» escribe especialmente que las decisiones de Hitler que quedarán en la historia del Gobierno nazista como piedra angular tienden tanto por su forma como por su fondo al reforzamiento de todas las energías nacionales por medio de su concentración.

Se reclaman en Bélgica las relaciones con el Gobierno de Burgos

Bruselas.—El Directorio del Bloque Católico ha presentado al Gobierno un razonado documento, en el cual se reclama el restablecimiento de las relaciones normales con el Imperio italiano y con el Gobierno de la España nacional que preside el Generalísimo Franco.

«Con ello—agrega el documento—serían exactamente interpretados los deseos y sentimientos de la inmensa mayoría de la población de Bélgica».

El ministro de Negocios Extranjeros hará esta semana en la Cámara de diputados una declaración relativa a la situación internacional y a las últimas reuniones de Ginebra.

Se esperan con gran interés las manifestaciones del ministro, especialmente en la que se refiere al reconocimiento del Imperio italiano y a la actitud que piensa adoptar el Gobierno con respecto a la España nacional.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Se esperan con gran interés las manifestaciones del ministro, especialmente en la que se refiere al reconocimiento del Imperio italiano y a la actitud que piensa adoptar el Gobierno con respecto a la España nacional.

Guía Profesional

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica.

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica.

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica.

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica.

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica.

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica.

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica.

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica.

Lerroux no ha muerto

Lisboa.—Hemos conversado con un personalidad preeminente de la colonia española residente en Estoril, quien nos desmiente bajo su responsabilidad el falso rumor de Alejandro Lerroux.

Medico rojo detenido

Gijón.—La policía ha descubierto y detenido al médico Honesto Suárez, que fué inspector general de Asturias durante la dominación roja.

Perteneció a la Masonería. Después de hacer mucho dinero se embarcó, pero los rojos descubrieron su fuga trayéndole a Gijón donde le juzgaron por traidor y ladrón.

Al entrar las tropas nacionales logró esconderse y ahora ha sido encarcelado.

Muerte de un cabecilla rojo

Ferrol.—La Guardia civil supo que por los montes de Serantes estaba merodeando Vicente Romero que fué cabo de fogoneros de la Armada y que habiendo sido expulsado cuando los sucesos de 1934 del «Almirante Cervera» fué posteriormente repuesto por el Frente Popular.

Cuando el glorioso Movimiento nacional tomó parte en los luctuosos sucesos del Arsenal, siendo uno de los cabecillas de la insurrección y acusado como autor del asesinato del teniente de navío don Manuel Estrada.

El Vicente Romero fué descubierto dentro de una casa, en Los Corrales, donde penetró la Guardia civil escalando la techumbre, descendiendo por una estrecha escalera. Allí le hizo frente el bandido disparando una pistola pero repelida la agresión cayó muerto el Romero, recibiendo uno de los balazos en la misma mano con que disparaba.

El hundimiento del barco inglés

Salamanca.—Últimas noticias dan cuenta de que el barco hundido en el Mediterráneo no llevaba radio, y sin embargo, antes de que ningún superviviente hubiese podido llegar a la costa levantina ya era conocido el hecho del hundimiento, lo que claramente demuestra la premeditación del crimen por parte de los rojos. Pero aun en el caso más favorable para ellos hasta si creemos estas declaraciones de ese superviviente que manifiesta que el hundimiento se debió al chocar con una mina, ello no demostraría sino dos cosas: una, nuestra absoluta inocencia y otra la efectividad de nuestro minado, que a tiempo se avisó al mundo entero.

El paso de voluntarios rojos

San Sebastián.—Un individuo pasado a nuestras filas, francés de nacionalidad y que ha pertenecido a la Acción Francesa, gendarme de servicio en la frontera española, afirmó en su declaración que se pasaba a nuestras filas para combatir al lado nuestro.

Manifiesto que realizaba ese servicio fronterizo atendiendo a las instrucciones del coronel holandés y oficiales extranjeros del servicio del Comité europeo de la no intervención, y que cumplían esas instrucciones los individuos de la gendarmería francesa como él, detenián en la frontera a los que trataban de pasarse a la zona roja como voluntarios. Pero éstos eran llevados después a las autoridades locales francesas, casi exclusivamente del Frente popular, las cuales permitían que esos elementos, agrupados fuesen conducidos por vías disimuladas

¿Crisis en el Gobierno rojo?

París.—Personas bien informadas, llegadas de Barcelona, han manifestado que Portela Valladarez y Moles vienen celebrando intensas gestiones en refacción con la próxima crisis que se plantea en el Gobierno rojo.

El sábado conferenciaron largamente con Martínez Barrio después de haberlo hecho con Companys y se proponen hacerlo con Azala.

Aviadores rojos fusilados

Barcelona.—Han sido fusilados algunos pilotos marxistas por haber declarado que los aviones rusos no dan el rendimiento debido para poder sostener combate con los aviones nacionales.

Un concurso de taquí-mecas rojas

Barcelona.—Por el ministerio de Defensa se ha convocado un concurso para cubrir cien plazas de mecanógrafas y otro personal femenino, destinado a la aviación.

Esta convocatoria está siendo sumamente comentada en el sentido de que cuando Prieto las pide es porque las necesita para poder llevar al día los aviones perdidos y los objetivos militares que consiguen los aviadores nacionales.

Los periodistas «Republicanos»

Madrid.—Para el día 16 se ha fijado en esta capital una reunión de periodistas «republicanos» para ver de conseguir una asociación más afecta al Gobierno. Según pagán parece estará presidida por Javier Bueno.

Telegramas cambiados entre Hitler y Franco

Berlín.—El general Franco, Jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ha dirigido al Führer-Canciller el telegrama siguiente:

«Felicitó muy cordialmente a V. E. con motivo de haber tomado el mando supremo de las fuerzas Armadas de Alemania, teniendo la convicción de que V. E. contribuye con ello a la consolidación de las relaciones cordiales que unen a España con vuestro gran país.»

Firmado, Francisco Franco. El Führer-Canciller ha contestado al general Franco en los siguientes términos: «Agradezco mucho a vuestro los votos amistosos que formula con ocasión de haberme hecho cargo del mando supremo de las fuerzas armadas alemanas, y le ruego tenga a bien aceptar mis más cordiales deseos por la prosperidad de la España nacional.» Firmado, Adolf Hitler.»

El general Chamorro ileso en un atentado

Méjico.—Esta mañana se ha llevado a cabo un atentado contra el antiguo presidente de Nicaragua, general Chamorro, que fué destruido de su país a Méjico. Dos desconocidos hicieron contra él cuatro disparos por una ventana, sin que afortunadamente hirieran al general.

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica.

Sociedad Benéfica de Chauffeurs

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus A. sociados, que por enfermedad del señor Tesorero se en cargo de los Cobros y Pagos, provisionalmente el Secretario, todos los días de dos y media a tres y media y de ocho a nueve de la noche en la Sociedad.

El secretario, Rafael Maté.

El Porvenir de Burgos

El Consejo de Administración de esta Sociedad en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General Ordinaria para el día 27 del actual, a las once en el domicilio social, Pueblo 2.º trimestre.

Los señores accionistas que deseen asistir a dicha Junta habrán de depositar en las Oficinas de esta Sociedad en los días hábiles hasta el 25 inclusive de este mes, desde las diez a las trece y las diez y seis a las diez y nueve, una Acción de las series B, y C, o dos de las series A, y D, o los resguardos de estar depositadas en los Bancos, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 12 de los Estatutos, advirtiendo que no serán admitidos en la Junta los que no hayan hecho el depósito del óbito dentro del plazo señalado.

La Memoria, cuentas y balance serán de manifiesto desde el día 18 hasta el de la Junta en las Oficinas de esta Sociedad.

Burgos 7 de Febrero de 1938. El Año Triunfal. — El Secretario del Consejo, Amadeo Rillova.

ANUNCIO

Bajo la presidencia del señor Alcalde tendrá lugar la subasta por pliegos cerrados del alumbrado público de Salas de los Infantes el día 21 del actual y hora de las 10 en la Casa Consistorial y bajo las condiciones y anuncio inserto en el Boletín Oficial de la provincia del día 6 número 50.

Traspaso bonito negocio de la acreditada tienda de flores SABADEL

única en Burgos. Informes: en la misma

CRISTALERIAS COMPLETAS LA COCINA SIEMPRE NOVEDADES Modelos especiales para BARES Y CAFES Vicente P. Canales A. Bonifaz, 4. BURGOS

SE VENDE CENTRAL ELECTRICA con buen rendimiento que sirve cuatro pueblos de la provincia de Burgos, con estación de ferro arril, por no poderla atender su dueño. Grandes facilidades de pago. Informará en Burgos; AVANCE, Plaza Mayor, 18, no sosteniendo correspondencia

BOXEO Paulino Uzcudun boxeará en Burgos Vamos a dar hoy una noticia a nuestros lectores y que como participantes en la organización del festival que se ha de llevar a efecto en nuestra ciudad, nos ha de llenar de satisfacción los beneficios que se han de destinar a los Frentes y Hospitales. Si, señores, nuestro campeón español, el formidable atleta, que tanto ama a España—como buen patriota—se nos ha ofrecido desinteresadamente para luchar y dar categoría a festival tan sensacional. No vamos a hablar de lo que es y representa nuestro Uzcudun en la balanza deportiva del mundo, pues pese a la campaña que contra él se ha seguido, como a todo artista español y que representa algo en la vida del pueblo sano, Paulino se encuentra en condiciones tales de acometividad y técnica pugilística, que ha de asombrar a los que tengan la ocasión que se les presenta para verle en su «salsa» dando «mamporros con regla». Es bueno que sepa el pueblo de Burgos que el campeón español se ha ofrecido gratis, y su «manager» Oyarzábal, se trasladará uno de estos días a Burgos, acompañado del «promotor» Gasa, para montar en las mejores condiciones el lugar de la «lucha» así como su programa y propaganda. No publicamos la fecha y demás detalles hasta que se tenga todo avalado por dichos señores que lo han de poner todo al servicio de España. Es nuestro deseo, además, que se monten cuatro combates de categoría entre profesionales y alguno entre «amateurs» y de todo esto les iremos dando cuenta. El festival que se monte indudablemente ha de ser de la máxima en esta ocasión que se nos da de venir la caravana de aficionados que siguen la marcha de los grandes acontecimientos y más en esta ocasión que se trata de recaudar fondos para los que luchan y sufren por la Patria. EL CHIMBO.

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311 Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13. 1.º C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 3 TELEFONO, 1384 Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4 Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1595 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 17. 1.º TELEFONO 1.000

Notas de la Alcaldía Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y obreros en general, que los trabajos que realizaron en el día de ayer algunos obreros al servicio del Ayuntamiento, fueron ejecutados con la debida autorización eclesiástica. Ayuntamiento de Burgos Los mozos nacidos en el primer trimestre del año 1919, pertenecientes al reemplazo de 1940, que no se hayan presentado en el Negociado de Quintas para ser filiados, deberán comparecer sin excusa ni pretexto alguno, o bien algún familiar si estuvieran en la imposibilidad de hacerlo en los nuevos locales de este Ayuntamiento, de diez a trece y media y de dieciséis a dieciocho, los días 8, 9 y 10 del actual. Burgos: 7 de Febrero de 1938. PA ESTED SIEMPRE El Castellano

